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Még egy sió s vármegye ügyben
Nincsen ember, n ki vei az életben 

legalább egyszer meg ne esnék az, 
hogy minden jóakarata mellett is 
egvik-másik dolgával olyan helyzetbe 
kerül, amely ferde megvilágításba 
helyezi. így járt lapunk is az 
Árnyékvármegye címen megjelent 
első cikkel, amely Írójának minden 
bán'ó és sértő szándékán kívül is 
ok nélkül bántotta mások érzékeny­
ségét és sokaknak fájdalmat okozott

Hiba lenre részünkről tagadni, 
vagy kétségbevonni azt, hogy a cikk 
nem is volt alkalmas fájó érzések 
kiváltására. Ezt tagadni nagyobb 
hiba lenne, mint magának a cikknek 
megírása. Mi ezt férfiasán beismer 
jük s mentségünkre csak 
hozunk föl, hogy tévedni 
dolog. Ám ezek után az 
ránk követ, 
magáról, hogy minden gáncs nélkül 
való, s hogy életében sohasem hibá­
zott.

A hiba megtörtént. De mi annak 
reparálására megtettünk mindent, 
mihelyt tudomásunkra jött, hogy 
cikkünk félreértésekre adott alkalmat. 
Mégis igaz sajnálattal halljuk, 
hogy a megyei tisztikarban még 
mindig nagy az efkedvetlenedés.

annyit 
emberi 
vessen 

aki nyugodtan állíthatja

sem a lap 
fölfogásával 

hogy bárkit 
vagy mások-
okozzon.
ezekután

Es
is

bar tudniok kell, hogy 
irányával, sem annak 
nem egyezik meg az, 
is ok nélkül támadjon, 
nak kellemetlensegeket 
ha valaki mégis, még 
tovább meditál a dolgon, akkor 
annak eljárása nagyon hasonlítana 
az egyszeri asszony eljárásához, 
akinek peres ügye volt a bíróság 
előtt, s amikor perét megnyerte és 
a bíróság előtte az Ítéletet kihirdette, 
akkor emelkedett hangon jelentette 
be, hogy „apellálok“. De lelkem — 
világosiin föl a biró, — hiszen maga 
megnyerte a pert, nincsen szüksége 
arra, hogy föllebhezzen. De apellá­
lok, vagta ki éles hangon az asszony. 
Apellálok, hegy tudja meg az egész 
világ, hogy nekem van igazam.

Nem akarjuk hinni, hogy ismételt 
elégtételadásunk után is akadjon va­
laki, aki az egyszeri asszony habá­
raira vágyik.

A személyes sérelmeken túlmenő 
kombinációkra pedig még a kifogá­
solt cikk sem adhat semmiféle ala­
pot. Hiszen senki sem vonta kétség­
be azt, hogy a megye missziót tel­
jesít, ebben a megcsonkitottságában 
is s nem vonta kétségbe senki azt, 
amit újévi beszédében az alispán is 
említett, hogy voltak és vannak ma 
is vármegyék, amelyek területre is 
kisebbek mint a megmaradt Bács- 
vármegye, — gazdasági erő dolgá­
ban pedig éppen messzire mögötte 
maradnak. Ha azoknak a területileg 
is kisebb, gazdaságilag is gyengébb 
vármegyéknek megvolt a maguk 
élethivatása Nagymagyarország ide­
jében és megvan ma is, akkor foko­
zottabb mértékben megvan ennek a 
megyének, amely itt ezen a határ­

szélen súlyos közigazgatási felada­
tain kivid az önálló nehéz szerepét

jobban ésis betölti s bizonyára
redményesebben végzi ezeket a fe­

lelősségteljes feladatokat, mint az 
olyan túlságos nagy területű köz­
igazgatási egységek, amelyekben a 
központtól való távolságok száz ki­
lométereket is meghaladnak (Gon­
doljunk csak a pestmegyei Szeremlc 
községre.)

A régihez viszonyítva is fokozott 
e megye jelentősége és hatványozott 
a tevékenysége Hisz a regi megye 
elég nagy volt ahhoz, hogy ezek a 
most megmaradt területek messze 
estek a központtól és Így természet­
szerűleg \ issza is maradtak a fejlő­
dés útjáról. Elég itt rámutalni arra, 
hogy csak egy községnek volt mél­
űt ja, -— s a csonka megye műkő 
elésének idejére esik az a haladás, 
hogy most valamennyi község mii- 
úttal van összekötve és belekapcsol­
va a kiszámíthatatlan előnyt jelentő 
forgalomba.

S az utakon kívül is számos alko­

tás és kultúrintézmény hirdeti a 
megye szükségességét, élethivatását 
és eddig is teljesített nag\ munkáját. 
Elég itt rámutatni Tompa, Csikéria 
és különösen Kelebia községekre, 
melyek fejlődése olyan lökést kapott 
és olyan alapokra vannak helyezve, 
amelyek a további fokozatos hala­
dásnak biztos pillérei.

Es mindezt a nagy munkát le­
csökkent tisztviselői létszámmal végzi 
a csonkamegye. Hiszen a régi nagy 
megyének közel 300 tisztviselője 
volt, a mainak létszáma alig ötven, 
holott a területe nem egy hatoda a 
reginek, hanem legalább egy ötödé, 
s amellett a közigazgat ási teendők 
sok olyan uj munkával terhelik a 
tisztikart, amelyre régente nem is 
gondoltak, ugyannyira, hogy a cson­
kamegye ügyforgalma majdnem el­
éri a nagy vármegye ügyforgalmának 
felét, s ezt nem fél létszámú, hanem 
csak egy hatod létszámú tisztviselői 
kar végzi.

Amikor pedig mindez köztudomású 
s amikor ezeket a tényeket vala­
mennyien tudjuk és ismerjük, akkor 
nyilvánvaló, hogy a sérelmezett 
ikknek nem lehetett szándékában

az. hogy lekiesinylőleg foglalkozzék 
az érdemes tisztikarral, amely alis­
pánjával az élén ezt a megfeszített 
munkát végzi ez ilyen eredményeket 
mutat föl, s ezekkel az eredmények­
kel olyan vonzerőt gyakorol minden
irányban, de különösen a megye
megszállott területei felé, hogy azok­
nak nemzeti szempontból való nagy 
jelentőségét föl sem tudjuk becsülni. 
Annál lehetetlenebb tehát az olyan 
gondolat, amit szintén hallottunk, 
mintha a megyének nem lenne hi­
vatása, holott az missziót teljesít a 
mely missziónak szolgálatában éppen 
ez a tisztikar végzi a legsúlyosabb 
feladatokat.

Ismeretes az, hogy ennek a lap­
nak vezetőségét az alispánhoz is, 
meg a tisztikar nagy részéhez is 
személyes barátság is fűzi, s Így 
annál nyilvánvalóbb, hogy a kérdé­
ses cikk nem fejezi ki a lap irányát, 
hanem csak sajnálatos félreértésekre 
adott alkalmat, s mi a magunk ré­
széről azzal rekesztjük be ezt az 
ügyet, hogy a félreértések eloszlatá­
sára megtettünk mindén megtehető!.

less a Vásárpénztár kormány­
biztosa

A budapesti „KritÍKa" írja: A Yá- 
sárpénztár zavaros ügyeinek tisztá­
zása végett tudvalévőén elrendelték 
évekre visszamenően a Vásárpénztár 
üzleti könyveinek és feljegyzéseinek 
könyvszakértők által való felülvizs­
gálását. A Vásárpénztár elleni vizs­
gálatot a székesfővárosi tiszti ügyész 
ség és a ' énzintézeti Központ szak­
értői végzik. Hetek óta úgyszólván 
éjjel nappal folyik a munka, a köny­
vek átvizsgálása és annak megálla­
pítása, hogy kiket terhel a felelősség 
az esetleges viszaélésekért, amelyek 
a Vásárpénztár súlyos deficitjét okoz­
ták.

A Pénzintézeti Központ, — mint 
teljesen beavatott helyről értesülünk,

— most a székesfővárosi tiszti ügyész­
ség jelentése alapján azt látta szük­
ségesnek, hogy radikálisabb intézke­
déseket léptessen életbe, a Vásár- 
pénztár elleni vizsgálattal kapcsolat­
ban.

Á P. K. intervenciója alapján a 
pénzügyminisztérium elrendelte, hogy 
a Vásárpénztár kuszáit ügyeinek 
tisztázása végett miniszteri biztost 
küld ki s Vásárpénztár élére.

Megbízható értesülésünk szerint a 
miniszteri biztos Wild József, a Mar­
gitsziget vezérigazgatója lesz. Az ő 
feladata ezek szerint, hogy a Vásár­
pénztárnál, amelyre annyi súlyos 
milliót fizetett rá a főváros közön­
sége, teljes rendet teremtsen.

Politikai fesivek kényszermunkája 
s borzalmak hazájában

Uiabb adatok a szewsettiympingrél
A Daily News Chronicle genfi 

levelezője a szovjetdumpingról újabb 
érdekes és egyben borzalmas ada­
tokat közöl a Népszövetség közgaz­
dasági osztályához intézett hivatalos 
okmány alapján. A tadumping megy 
a legkönnyebben, miután az erdő­
ségek államtulajdonok és a munka­
erő kizárólag a politikai foglyok 
teljesen ingyenes kényszermunkája. 
Hasonlóképen kényszermunkát hasz­
nálnak a halászati és konzervipari 
üzemekben, a gabonát pedig egy­
szerűen rekvirálás utján veszik cl a 
termelőktől.

A dumping két célt szolgál. Első­
sorban külföldi hitelek hiányában 
a szovjetnak égető szüksége van 
idegen valutákra, másodszor a 
dumping teljesen felborítja az illető 
országok gazdasági egyensúlyát, 
súlyosbítja a munkanélküliséget és 
egyéb problémákat s politikai zava­
rokat teremt. Egyhangú tanúvallo­
mások szerint a cseka az egész 
országban tömegesen tartóztatja le 
a szovjetalattvalókat mindenféle 
politikai ürügy alatt. A leggyakoribb 
ok a vallásos tevékenység, a kor­
mányintézkedések politikai bírálata

és a rekvirálással szemben kifejtett 
ellenállás. A gyanúsítottakat sommás 
utón 1 —10 évi kényszermunkára 
Ítéli a Cseka és 100—500 főnyi 
csoportokban a keleti karéliai és 
archangelski internáló táborokba 
hurcolják, ahol naponként bizonyos 
megszabott • .imális munkát kell 
elvégezniük. Így például egy három 
internáltból álló csoportnak naponta 
210—250 köbméter fát kell fűré­
szelni, lehántolni, elszállítani és 
halomba rakni, néha 20 óráig is 
eltart, inig a napi munkamennyisé­
get elvégzik. A rendkívül szigorú 
őrizet és az őrök fegyverhasználata 
a szökést majdnem teljesen lehe­
tetlenné teszi. Egyes foglyok, akik­
nek mégis sikerült megszökni, hete­
kig bolyongnak az erdőben, gyöke - 
rekkel és bogyókkal táplálkoznak és 
csak nagyon kevésnek sikerült 
átkelni a határon.

— A kórházbizottság ülése. A
város kórházi bizottsága ma, pénte­
ken délelőtt 9 órakor ülést tartott a 
városházán. A kórházbizottság ülé­
sén dr. Puskás Dezső helyettes pol­
gármester elnökölt.

— Cserkészelőadás. Vasárnap 
délután 3 órai kezdettel az 560. 
szánni IV. Károly király cserkész- 
csapat a Katolikus Legényegylet 
tornatermében megismétli szinielőa- 
dását. Műsor : A furfangos cigány, 
Bohus András karácsonyestje, Olivér 
a mintacserkész, A betlehemi bakter. 
A cserkészeknek ezt az előadását is, 
mint minden megjelenését a közön­
ség előtt, mindenki érdeklődő szere­
tettel Tárja.
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A Katolikus Népszövetség 
gyűlése Tompán

Yasarnap délelőtt a tompái Árpád 
mozgószinház nagytermében a 
Katolikus Népszó vétség jól sikerült 
gyűlést rendezett. A színtiszta kato­
likus község lakossága zsúfolásig 
megtöltötte a nagy termet, sokan 
a* utcára szorultak A népszövetségi 
központ kiküldötte dr. Kan Károly 
társadalombiztosító intézed főorvos 
volt, aki a világgazdasági válság 
okairól beszélt, majd rátért a Kató 
likus Népszövetség nagyszabású 
programmjának ismertetésére s a 
katolikus tömegek szervezkedésének 
fontosságára. A hosszú szónoklatot 
a kiváló szónoki előadás következ­
tében mindvégig érdeklődéssel hall­
gatták és hálásan fogadták a tom­
páink. A szónoknak Belágyi Mihály 
plébános tolmácsolta az egyházköz­
ség köszönetét. Délután Kelebian 
volt hasonló lefolyású nézszövetsegi 
gyűlés.

Békéden magyarok
Beszélgetés Mesterház/ Smbrassa! 

készülő könyvéről
A megszállt Délvidékről menekült 

el néhány évvel ezelőtt Mesterházy 
Ambrus iró, a szabadkai Bácsmegyei 
Napló belső munkatársa, aki a jugo­
szláviai magyarság szomorú sorsáról 
irt feltűnést keltő cikkeivel hívta ki 
maga ellen a szerb hatos gok harag­
ját. Itthon is folytatta értékes pub­
licisztikai működését, részint a Ma­
gyarság hasábjain, részint egy dél­
vidéki város napilapjában, amelynek 
ma is szerkesztője. Szerb megszál­
lott területen szerzet! megrázó élmé­
nyeit „Rabok Vagyunk mostanáig“ 
és az „Uj Mózesek és az a bizonyos 
vörös tenger“ cimü könyveiben vsz- 
sregezte, melyekkel elismerően fog­
lalkozott a magyar sajtó túlnyomó 
részé s némelyik fővárosi lap old a 
lakat citált belőlük. „Per crucern ad 
lucem“ cimü hitbuzgalmi könyve 
egyházi körökben váltott ki elis­
merést.

Mesterházy Ambrus most „Beket- 
len magyarok * címmel nagyobb po­
litikai munkát ad közre. Erről a 
könyvről beszélgetést folytattunk az 
Íróval, aki a következőket mondotta:

Hétesztendős megszálltterületi 
újságíró munkásságom után haza­
térve, úgy látom, hogy . egyetlen 
komoly, alapos adatokkal alátámasz­
tott könyv sem jelent meg a magyar 
könyvpiacon, amely a maga vérző 
valóságában mutatta volna meg a 
megszállt területi magyarság sorsat. 
Sok vezércikk és még több frázis 
látott napvilágot, de annal kevesebb 
igazan reális adat. Ezeket igyekez­
tem összegezni edd:gi munkáiban.

- Most a „Békéden magyarok“ 
cimü könyvemben azt írom meg, 
mit láttam én a magam megszállt 
területi szemével itthon Magyaror­
szágon. Röviden összefoglalom azt, 
hogy az igazán nagy problémák 
megoldani akarása mellett túlsúlyban 
van a többnyire demagóg partpoliti­
kai szólam, amely süketté teszi a 
mag\ ar íülcket a közös, nagy sors­
csapások és igazságtalanságok iránt.
Az ón célom : az eszmei és életkö­
zösséget megépíteni az itthoni és 
határokon túl elő magyai ság között. 
Állítom, hogy Csőn ka in agy aro rszé g 
csupán fikció és rövid átmeneti ál­
lapot, mert Nagymagyarország, a 
nagy magyar közösség ma is meg 
van és Kolozsvár, Arad, Várad, Sza­
badka és Kassa ma is a történelmi 
Magyarországé. Az itthoniaknak te­
hát a meddő pártpolitikai harcok

helyett a történelmi Magyarország 
szellemi kapcsoltainak 'lieg erősebb 
kiépítésére kellene törekedniük, nem 
pedig saját véreik clk-n hadakozniuk, 
üljenek azok bár bársonyszékekben 
is 1 eh át a demagóg belpolitikai 
intrikák helyett jöjjön a közös nagy

alkotómunka, a hídépítés a trianoni 
pcsvanyon at a magyar szellemiség 
védőbástyái felé

Ez a tendenciája Mesterházy Amb­
rus legújabb könyvének, amelv bi­
zonyára élénk visszhangot fog or­
szágszerte kelteni.

MEREK

Smpozástsan ©nfydatos, nagyszerű 
stmrslcáről beszél a Misszió Januári gyűlése

fix egyesület a 12,548 p gyűjtései kívül salát 
pémtárábéi 1500 P-t adott a szegényednek

Nagy taglétszám jelenlétében, szo­
katlanul élénk érdeklődés mellett 
szerdán dulutan o órakor tartotta a 
Szociális Misszió Társulat ez évi 
legelső iiieset.

A gyűlés alkalmából dr Gonczlik 
Kálmán apafplébános, egvházi tanács­
adó pár meleg szobán a Misszió 
munkatársainak a legboldogabb uj- 
esztendőt kívánja, hogy erős lélekkel 
ay Úristen boseges kegyelmével 
végezzék embertársaik javáért sze­
rétéiből vállalt feladataikat.

A megnyitás után a Központról 
emlékezett az egyesület és jegyző- 
könyvi köszönetét nyilvánította azért 
a megértő meleg érdeklődésért, mely- 
ivei a bajai szervezet szociális tevé­
kenységet kiséri.

A tisztikar szokásos havi beszá­
molói közül nagy érdeklődés: kekett 
a fogház missziós szakosztály jelen­
tése, a pénztári, titkári jelentés.

A fogházmissziós jelentés elmondja 
hogy a rabok karácsonya igen ben­
sőséges volt. December 24-én dél­
után 1 órakor a zárda növendékei 
kis karátsonyfe ünnepélyt rendeztek 
a fogházban. Buzgó tanítónőjük, M. 
Ambrózia iskolanővér, aki mar öt 
évben gondoskodott a rabok kará­
csonyának hangulatáról, ezúttal is 
nagy szeretettel törekedett arra, hogy 
a foglyok ne érezzék az otthon hiá- 
nyát es kis tanítványainak szép, 
nemes szereplésével igazi örömet ; 
szerezett nekik. A színdarab után 
Tóth Tivadar lelkész a foglyok lelki 
gondozója szép beszédben emlékezett 
meg a karácsony jelentőségéről.

A Leányklub Ízléses karácsonyfát 
állított fel a raboknak, akik másnap 
reggel misét hallgattak, a szentsé­
gekhez jáiultak, utána szere tét réggé- 
lit, édességet, a férfiak cigarettát 
kapták.

A pénztári jelentés szerint decem­
berben a Misszió vagyoni helyzete a 
következő :

Bevételek :
Szent Antal perselyből 19601 P

I Kölcsöntörlesztés 3 O'— P
1 Mikulásdélután bevétele 198-58 P

Hősok perselyéből 51-58 P
Adomány 18 50 P
A kölcsön utáni kamat 5-32 P

összesen 769 99 P
Kiadások ;

Zárdái szegény tanulóknak 325'— P
Mikulásdélután költségéi 1 17-4(8 P
Szolga fizetése 1U-— P
Hősi sírokra koszorúkra

gyertyára 20-16 P
Karácsonyi kiadások 75-18 P

1 Zárdái leánykörne ■; 20-— P
1 Cserkészek részére 15’— P

Takarékba adtak 150'— P
Összesen 738 80 P

Takarékban van 828-70 P
Pénztarkészlet 85 69 P
Kölcsönbeadott összeg ÖöQ-— P

Ab egyesület tulajdonképsni mun­
kásságáról hü képet adott a tártál- 
más titkári jelentés.

Megemlékezi« a december 3-án 
és 4-én tartott Mikulásdélutánról 
mely alkalomkor a kinizsi utcai 
ovo.la növendékei kedves kis elő­
adást tartottak a zárdában. Ez alka­
lomkor 30 1 gyermeket ajándékozott 
meg a Misszió, 68 kilogramm súlyú 
cukrott, süteményt, édességet töl­
töttek a szerétéi csomagokba. A 198 
pengő bevetek 325-re felemelve a 
zárda szegény-sorsú tanulóinak adták, 
akik közül 75-öt ég es zen felruház­
ták sőt 2 > nak télikabátot és hóci­
pőt is szereztek.

Karácsony előtt az elnökség KO 
szegény helyen végezett környezet- 
tanulmányt. Egy közép iskolai tanu­
lót egészen felruházta« Kiosztottak 
1 ' gyermekruhát 3 pár cipőt. A 
tagok közül Kriski Ferenc né 3 kg. 
húst 2 kg zsírt, Bubonyi Lajos ne 
gyermekruhát, M íjor Károlyné téli- 
kanntet, Vidákovics B ilázsné ti m 
parchettet, Klinó Józsefné 9 drb, 
különböző ruhaneműt, Csábi Karoly 
i méter siííont es két tag 4 80 
pengőt adott.

Megható módon szereztek örömet 
egy családnak karácsonykor. A 
zárda egyik legnemesebb gondol­
kozása tanárnője lemondott arról a 
karácsonyfáról amivel növendékei 
kedveskedtek neki. Az angyalnak 
öltözött kis leányok a szép kará­
csonyfát a Misszió elnökséggel — 
akik süteményről, lisztről, húsfélé­
ről is gondoskodtak —- elvitték egv 
hatgyermekes szegény családhoz es 
leírhatatlan nagv örömet ajándékoz- 

: Uik a szegény embereknek. A kis 
gyermekek nem lévén szegényeknek 
cipő]tik már agyban voltak, amikor 
a jótékony kis angyalkák a szép 
karácsonyfával betoppantak. A meg- 
Lpv tt gyermekek csodálkozó sze­
mekkel fogadták őket, mintha igazi 
égi követek látogattak volna közé­
jük A kis epizód gyönyörűen be­
szélt a szeretet nagy hatalmáról.

December hónapban a Misszió 
1104 68 pengőt gyűjtött a szegény­
gondozó akció számára. A február­
ban megkezdett szegényügyi gyüj- 
te-tői ezideig pedig már 12,548 
pengét gyűjtött a szegények ré­
szére a Misszió. Nagy nagy ember­
szeretettel, agilitással dolgoztak a 
célért az egyesület nemes szívü höl 
gyei akik igazán minden elismerést 
dicsér est megérdemelnek a megbe­
csülhetetlen értékű munkáért. 4 
jelzett összegen kívül 1500 pengő­
vel a saját pénztárából is hozzájá­
rult a szegény ügyi célokhoz az 
egyesület.

December hónapban a zárdái le­
ánykor mik ulásdélu tant rendezett 
és karácsonyfa ünnepélyt tartott. A 
leánykor az iskolanővérek vezetésé­
vel október óta és már 52 taggal 
működik.

A Szociális Misszió Társulat te­
vékenységé minden irányban a leg­
szebb eredményeket igazolja, az 
öntudat.is lélekkel végzett munka 
gazdag termését.

— Budapestre utazott a polgár­
mester. Dr Vojnics Ferenc polgár­
mester tegnap délelőtt Budipestre 
utazott. A polgármester elutazását 
'óbb komoly városi ügy sürgette. 

I erve azonban, hogy szombatra 
V aiko nv. miniszter városképviselő 
fogadására hazaérkezzék

ti Katolikus legényegylet
ezúton kéri rendes és pártoló tag­
jai', hogy vasárnap este ti órakor 
szíveskedjenek az Egylet helyiségé 
ben megjelenni, Waikó Lajos képvi­
selőnk ugyanis akkor látogatja meg 
az Egyletet.

— Laszállstait bejárakkal adják 
a Belggnay asszonyokat. Tegnapi 
lapszámunkban jelentettük, hogy a 
Katolikus Könyvtáregylet műkedvelő 
gárdája a Beleznav asszonyokat is­
mételten előadja. A holnapra, szom­
bat délutánra jelzett előadással kap­
csolatban levesen informáltak ben­
nünket, mert az ismétlés nem délután 
4, hanem fel 4 órakor kezdődik A 
hely árakat szinten leszállították, 
Páholy-jegy öt személyre ti pengő, 
földszinti ülőhely 1 pengő.

— -SedMlj Lajos evangeii!:1! s fő- 
esperes Újpesten ti8 éves korában 
hirtelen elhunyt A kiváló egyházi 
szónok es főpap halála mély részvétét 
keltett.

— Mi sikerült a jéssefvárasi 
Olvasókör teaestje. Vizk.-reszt ün­
nepen a józsefvárosi Római Katoli­
kus Olvasókör tombolas teaestet ren­
dezeti. Az összejövetel nagyon han­
gulatosan, szépen sikerüli. A kör 
tagjain kívül sok vendég is megje­
lent a teán. Különösen érdeklőd st 
keltett I nagyszámú n ve remény tar 
gyük kisorsol ;su. A rendezőség buz­
galmából néhány egészen értékes 
tárggyal is megajándékozták a játék 
résztvevőit. A'ap.ábanvévc az est 
nagyon kellemes időtöltést jelentett 
a vidán, nívós társaságra A vezető­
ség i rdeme hogy az igaz m szépen 
dolgozó Kör minden munkáján meg­
érezni a komoly öntudatot es össze­
tartást.

Oszkár bácsi Saját*. Regi 
kívánsága a városunkban la có gyer­
mekeknek és szülőknek, hogy az 
évekkel ezelőtt nálunk ^járt Oszkár 

i bácsi egy mesedélután keretében 
j örömet szerezzen a kicsinyeknek. 

Értesülésünk szerint a kiváló mese­
mondó es meseköltő mielőtt külföldi 
kőrútjára indulna, eleget tesz az álta­
lánosan megnyilvánult óhajnak és a 
legközelebb Bajára érkezik, hogy 
legújabb meséinek művészi elmon­
dásával megörökítse népszerűségét 
az újabb nemzedék előtt is. Tekin­
tettel a sok helyről történt meghí­
vásnak, Oszkár bácsi kizárólag csak 
egy mesedelutánt tart városunkban. 
A mesedélután idejét legközelebb 
közöljük.

— Karácsonyi előadások A
bácsalmási rom. kát. iskolanővérek 
a faluban dúló kanyarójárvány miatt 
nagyszabású előadásukat elhalasztva 
csak vasárnap és Vizkereszt napján 
rendezhették meg Mindkét napon 
telt ház tapsolta meg lelkesen a 
bajos szereplőket. A kis Óvodások a 
„ Karácsonyi látogatás“ színmüvét 
mutatták be 2 felvonásban és a 
pöttömnyi apróságok ügyes, eleven 
mozgását nagy tetszés kisérte. Az 
elemisták a népszerű Koszter atya 
„ I ündér csókja ‘ 2 felv. színmüvét 
játszották igen élethűen és pazar 
kilátásban. A Lovass Andor bajai 
főkántor által komponált bájos
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énekek igen finom előadásban arat­
tuk megérdemelt sikert, Végül a 
„Karácsonyi angyal* jelenet bemu­
tatása zárta be az élvezetes előa­
dást. A tendező iskolanővérek ügyes 
munkája minden dicséretet megér­
demel.

Ä györgypusztai levente 
egyesület leikes Ifjúsága jól sikerült 
műkedvelő előadást rendezett I. hó 
4-en este I óth István leventeoktató 
vezetése mehett. Színre kerül: Leány­
dal ,c. 3 lelvonasos népszínmű. A 
műkedvelő ifjúság meglepő ügyes­
séggel adta elő es így a világtól el­
zárt györgypusztai közönség tetszé­
sét 'megnyerte. A szereplők közül 
nagyon jól szerepelt Jagica Mihály, 
ki .nagyon ügyesen adta az öreg 
Gugan György szerepét. Ügyesen 
játszott meg Korsós Kató. Német 
Mariska, Korsas Erzsébet, Hornyuk 
Isivan és Kubatov L.ajos. Az elő­
adás végén Tóth leventeoktató meg­
köszönte az eddigi erkölcsi és anyagi 
támogatást es ké te, hogy a jövőben 
sem feledkezzenek meg az ifjúságról.

Egészségügyi bemutatók,
A \ a r megyei Népművelési Bizottság 
keretében szerdán Bácsalmáson volt 
előadás. Goschy Ferenc dr. járásor­
vos h.Jyi i endezésében a Gorsó 
mozgóban telt. ház előtt dr Donhot- 
ler vármegyei tiszti főorvos a gáz- 
védelemről tartott tartalmas es nívós 
előadást, majd Hotlos Béla népmű­
velési titkár a tejről, mint legfonto 
s.ibb táplálékról ét tekezelt igen hatá­
sosan. Ezt követte a népjóléti mi­
nisztérium lejpropaganda ' filmjének 
bemutatója. A rendezés munkáját a 

1 union cserkészcsapat tagjai végez- 
:e,-.. ^ Ugyané-tait a két illusztris 
e náció csiitöriökiin Csikérián tartott 
előadást, a központi állami iskola 
ban. itt Hollós Béla titkár a légyről 
mutatott be diapozitív képeket. A 
tendezesben itt is a bácsalmási cser­
keszek működtek közre.

- Ludas meggyaiázása. Sza­
badka varos úgynevezett képviselő­
testülete legutóbb: közgyűlésén elha­
tározta, hogy Ludas község nevét 
luncip Gavrilo nevére változtatja, 
így gyaláztak meg a megszállók egv 
magyar községet, a gyilkos Prineip 
nevével diszitették föl.

Vsa-diák SssssjStrsiei. a
lürr István fiú felső kereskedelmi 

is 1\'»1 á.t Végzett 1 anu!ok Szövetsége 
minden hónap első szombatján este 
háromnegyed 9 órakor baráti össze- 
jöveteit tart a Zieh lele étteremben, 
f'“ e -’-avi összejövetel kivételesen 
j-inintr hó 0 én, szombaton este 
iesz a szokott időpontban. A volt 
diáktársak baráti összejövetelére 
minden végzett kereskedelmi isko­
lai tanulót szeretettel elvár a Szö­
vetség elnöksége.

— A némát háborús emSá&tér- 
m#il és keresztek adományozása
folyó évi december hó 31-ig meg- 
hosszabbittatott. Az Országos Vitézi 1 
Bzek, valamint a Move Frontharco ! 
sok 0rs2ágos Szövetsége tagjainak 
személyazonosságukat nem kell ezen- 
tnl két hadviselt aláírásával igazól- 
nioh. banem igazolványaik számának 
es a kiállítás keltezésének feltüntetése 
>s elegendő. A vonal kkzó kérvén y- 
mioták megcímzett és megfelelően 
lei bélyegzett válaszborítékok bekül­
dése ellenében továbbra is Heeger 
Árpád máv. főmérnök, a „Német 

rontharcosok Szövetsége“ magyar- 
országi képviselője, Budapest, VJ., 
rouinaniczky-utca 85. Telefon Aut. 
i J. 1 utJán igékyelhetők. Ezúton 
ar,-l hlVíUk az érdekeltek figyelmét 
na is. hogy a német háborús em-

eüvilme, réf kcresztek igénylésének 
levnHhi °fe teíele’ hogy az igénylő

galabb a Kormányzó Ur Őfőméltó-

bajai újság

Szombaton temetik Szabóky államtitkárt!
tael H közéletnek egyik kiváló
íf hAi d .,kl az élök sorából : 
Szál oky Alajos dr., a pénzügy-
minisztérium politikai államtitkára 
egnap ejje! meghalt. Az elhunyt 

nemcsak, mint tisztviselő futott meg 
magas,velesü karriert, hanem mint
, ‘ s 18 'gen nagy elismerést es 
érdemeset szerzett. Puritán egyéni­
sége rendkívüli munkakészsége es 
munkabírása még politikai ellenfelei- 
ne‘ ,IS kivívták az elismerést es a 
statisztika tudományában végzett 
tanulmányai s nagyszabású reform­

munkái a külföldi szakkörök előtt jel 
ismertté tettek nevét. De jeles közi 
gazdasz ,s volt, akit éppen ezért] 
helyeztek a pénzügyi szanálás idején 
első munkatársként Búd János r mz 
ugymmiszter mellé. Ebben a 'nagyi 
munkában kitűnő szaktudással, gon-l 
dossaggal és lelkiismeretességgel vett! 
reszt es kétségbevonhatatlan érdemei! 
vannak abban is, hogy az orszáJ 
pénzügyi es hiteléletét sikerült remi 

j tlezni es megszilárdítani. Halálával al 
I magyar közélet egyik legkiválóbb! 

tágját veszítette el.

saga eita! alapított kardos vagy kard- 
nelkuh magyar háborús emlékérem 
tulajdonosa legyen. Végül értesítjük 
az érdekelt hadviselteket, hogy mind- 
azoa akik már a német háborús 
em.ekermek, vagy keresztek birtoká­
ban vannak, illetőleg ezek birtokosai 
esznek es bármikor Németországba 
kivannak utazni, szíveskedjenek el­
határozásuk és utazásuk célját ' He­
ger főmérnökkel id heben közölni 
aki a Nemet Frontharcosok Szövet­
sége részéről való megfelelő német 
országi kalauzolás iránt intézkedik.

Bőm Ka?. Issrauw'** 
.JéeMtsnfelyamg'1 B nie kér táncta- 
nár kitűnő vezetése mellett 9 én 
pénteken este 8 órakor megkezdő­
dik- Az összes magyar e.s" az uj 
modern táncok tanítása Beiratás 
9 én este 8 órakor a Székházban

let viszont kicsi és n crft2v
j-scltdtk helyzetét az is megnehezíti,| 
bőgj napszámosok, sőt iparoslege- 
nyelv is sűrűn szegődnek el lovász-! 
n" '• gnlvásnak és juhásznak Az] 
" Ü felédek bére különböző, del 
< ..aa an jo. A juhászok évenkintc 
1 mazsa "sztabuzát és 80 pengőt!

, ’!■>.. bérükét in bürge tartásai

lURflNifl
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lO-én, szombatén
délután 6 és este lél 9.

Az újév nagy film eseménye. 
WARNER BROS 

világhírű hangos filmje

ÜflZZ
l o eves kanászt

ÍN,-így

zent:Mérsékelt tandíj ! Cigány
.,77, Hnysmmsiillára

ysTök az eras.? spars per elitéit- ' 
jSit. A Morning Post jelentése szerint 
a szoyjetkormánv szibériai kényszer­
munkára küldte Ramsin mérnököt és i 
: kmlt x ádlot társait, az ismeretes 
ipari kémkedési bünper szereplőit. 
Ahnt emlékezetes, a moszkvai rend- 
kivuli bíróság Ram sint és öt vádlott­
tárcát többheti tárgyalás mán halaira 
Ítélte, azonban a népbiztosok tanácsa 
e: r az ítéltét ,0—10 évi hörtön- 
hünte'ésre váimzmtta át. Az angol 
m- közlese szerint az elitélteket 
Szibériába szállj', mák, ahol munkára 
osztott i< be őket és valamennyinket 

, álnevén sorozta!.: he a foglyok közé. 
nehogy fogolvtársa-'k tudomást sze­
rezzenek kilétükről Érdekes eg -eh- 
kfnt az, hogy a Ramsin-ügy most 
újból élénken foglalkoztatja ’ Német­
országot. A szovjet ugyanis a bűn 
pórról propaganda hangosfilmei készít­
tetett es azt az orosz filmközpont, 
ame!V a külföldet latin el filmekkel' 
Németországba is kiküldte. A német 
filmcenz-ura azonban a film előadását, 
mivel az kifejezetten kommunista 
irányit propagandát terjeszt, nem 
engedélyezte. A német kommunista 
szervezetek emiatt most erős tünte­
tésre készülnek a filmcenzurahivatal 
ellen.

Állami gépjárőmüvezetőkép-
2ő tailfOtgam. Állami gépjárómüve 
zefőképző (soffőr) tanfolyam nyílik 
meg a m. kir Technológiai és 
Anyagvizsgáló intézet keretében feb­
ruár 3-án este 7 órakor az intézet 
Budapest Vili, József körút 6 szám

e\'M\SZOHS|

(A JAZZ ÉNEKES.) 
dráma a Xewyorki ghettó 

életéből 10 felvonásban.
Főszerepben :

J0LS0N
Kísérő filmje

áriái Énekli : Charles Hacket. 
Híradó.

1931, Január hö

délután, ffc.1 -3. ©, és ffél 3.

film

vánság megvalósulna a mérnökség!

Tf^lyrár: Be"ásrrT' ' ,kedden es pénteken d u. | dési területtel rendelkező városi!

I '-készíti ki. Egy 4 —
I Cver;kinl f,) pengőért, 3 mázsa ro 

zsert, tgy öltözet ,éli ruháért, ecrv 
I r'!l c-''zmaert. feliét neműért és lii-ÍH™ ■
: eh A lovászi# i
I i.i . “ V'- Pu1g,n es kosztotm' v'. eves lovászok gabonát, téliii

nyári ruhát, csizmát, cipőt, sáp-» 
kal.aPot> két pár fehérneműt,U 

h.lvi P«n«öt nemek. A gulyások® 
o' .., ' pengőért, vagy

■" a-0 pengőért es ruháért 
ga.nak. Konvenciós cseléd kevés vanas 
a Piacon KOpera

Országos épltamesteri fi---------------
sagvs /tiiés lass 14-sn « ...  ....

iydapesten
■ ^' epitcúpar súlyos válságban 

van Nemcsak az ' elviselhetetlen! 
gazdasági helyzet füti ezt a válsá-:' 
go!, amely minden építkezést és' 
szakmai munkásságot lehetetlenné 
tesz, a súlyos adóterhek és nem 
utolsósorban a nagy társadalomba
Xutf° •'ar:i'eka is hozzájárulnak! 
alilioz, hog\- az épitőiparosság hely 
ze,e; kétségbeejtővé tegyék, Bete-1 

“ uc:\zet kilátástalanságát az 
mbmdó bizo ’i raiarcág js, amelyet aS 
mérnöki kamara felállítása és" mai 
vezetőségének az építőipar ellenit 
politikája okozott. Az épitőmesterekl 
testületé; elhatározták, hogy súlyos 
helyzetük megbeszélésére és a 
hatóságok figyelmének fölkelt ésére^b - -------

J r 11 ^ Uvi BudapestengHOBMA SCHEflBER,

.............. ... LEWIS STONE és
minden építőmesterét, vala­

mint a hatóságokat is. A nagy 
g\ iiies programmján öt pont szere-# 
pei. Mindenekelőtt az építőipari tör­
vénytervezettel és ezzel kapcsolato 
san a mérnöki kamara javaslatával 
foglalkozik a nagygyűlés. A kamara 
ízt akarja, hogy az építőmesteri 

képesítést eltöröljék, az ipartestük-j§L 
tét ;eloszlassák es a kőművesmesterig 
hatáskörét kitágítsák. Ha ez a ki

gyönyörű hangos 
egy műsorban

ISzenzációs Metro dráma 8 felv.-ban. 
Főszerepben

országos építőmesteri nagygyűlést 
rende;':' ek. anielvre níeghívják 
orszáe minden építőmesterét, BELLE BEMMETT

Szenzációs 
gyönyörű

Kisérő filmje

filmfelvételek,
zeneszámok.

5 < óra között az igazgatósági
irodában, ahol a felvételhez szüksé­
ges űrlapok a hivatalos órák alatt 
előzetesen beszerezhetők.
- Nagy kínálat, his kereslet a 

kecskeméti gazdasági cseléd­
piacon. Újév óta mindennap hatal­
mas tömegek gyűlnek össze a kecs­
keméti gazdasági cselédpiacon. A 
kínálat eszerint igen nagy, a keres-

kömüvesmesteri iparra. Az építő 
mesterek a mérnöki kamarának ezl 
ellen a kívánsága ellen a legélesebb 
ben állást foglalnak, mert teljesü­
lése esetén lehetetlenné válnék azl 
építőiparosok megélhetése. f

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Feleld* kiadó és kiadóhivatal veeetó 

DR. MAMUSICH JÓZSEF .

^Kaliforniai 
szerenád

^Gyönyörű hangos filmregény 8 felv. 

Főszerepben :
KEK MAYNARD.

ic sodás, szép spanyol zene és ének- 
Iszámok, gitár szólók és remek 
|kórusok emelik e film szépségét.

Híradó.

i
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szerezhet ibe 1
(Az ország egyik legrégibb szaküzügtc.)
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Apró hirdetések

. Szent SsWán-tér 4, Telefon : SS5, «
Kene 1('KuÓbh ar, jegyzékeinket Tolefunken, Philips, Standard, Telefon gyári, valamint saját gyártmányú készülékekről ! 1

I
Eladó szabadkézből házrészek, ;

4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, vagy Értesítem n nagyérdemű közönséget,
2 szoba, 1 konyha. Cím Horváth ^°8Y Oaján 28 év óta fennálló első 
István háztulajdonos Berényi Dániel : gUBS # A <*« ^«,66
utca 16 szám. Ejjígsara Us Hfc ele

Egy négyszobából GŐZ^OSödámba
valamint egy három szobából álló j alő állított ing £S gallért Baján 
lakás összes mc Lek helyiségekkel má- ; a legolcsóbban és legújabb módszer- 
jus 1 -re kiadó. Cim a kiadóban. f szerint tükör fényesen lesz előállítva. !

Pusztára vagy plébániára ajánlko­
zik egy 30 eves mindenes szakácsnő, 
ki jól tud főzni, a baromfi tenyész­
tést és a kerti munkákat vállalja,
mert tanulta. Febr. 1 re állást keres. I napon belül el lesz készítve.
Cim a kiadóban

törés kizárva gallér tisztítás drb.- j 
kint 10 fillér, azonkívül mindenféle I 
fehérneműt a legolcsóbban tisztitok » 
és mindenféle fehérnemű üsziitás 8 |

I

„ ■aanBí3as»my
hosszú és ü3giF'0gi ícednezö részletfizetésre.
£ modern es divatos hinuöSasifelyam díjmentes tanítása

Csepel varrógépek

Kérem a nagyérdemű közönség 
MMWWWWWWwmw I szives pártfogását. ' 1** * — — £j

Maradok tisztelettel I í

föfital B. i I
Péter Pál-utca l.aplébá- 1 | 
nia templom mögött. : 1

Elavult régi
Radieiat

becseréljük
modern PHILIPS rádióra. |

Rádió készülékek kedvező

részletfizetésre.

KŐKAY í 
TESTVÉREK

rádió izakiizletében Baja.
(vársiháza alatt.)

fíiWBr...... I ,

VARRŐCi É ?

Raktáron lévő sezlonok, matracok s mindenféle kárpitos
bútoraim uj évig

rendkívül ©Idill áim
szövettel bevont sezlonok már 80 pengőtől.

FM

§

Sf IIÄES!
«nHrrL $

japátQ ÄGeSESäSHS.S*; •:

Gróf Zichy Bódog tér 1. (Hite! Bank alatt.)
I a v 11 á s o k és alakítások.

. 8558*080®»--r~: -N. -V e •

n y i r f a s e p r ö k 
y e r m e k s z á n k ó k

SF 9
m $%***ÜTRY

Telelőn : 280. Erzsébet kir.-utca 38. ! f
a sc a * t£

Eiieh
szolgálatot tart!

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

, . . ............. iu

^szakszerűen 11 Lovasy Ödön
dr. Geiringer János

gyógyszertára.

BS3«
lfm® is pm í p-Ti S á®,állj

mj£&kM te il. F11
Bo^aíiÉBi ■

1 ' tó) É3 E&r« t$SÍI

I m l’á.VITA§;r vasárnap d. u. nvitv
I lia^j jan. 6-tól jan. 14-

KSZERÜE 
GYORSAN

olcsón, úgy
u T i Y-ai § z=

Raja. Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon : 280.

I j á r *É me mk I SSllllolLyPH
_ «t y

a közönség körében az a 
tisztaság, rend és ti l őzé kény 

. kiszolgálás melyet •—, 
adása mellett nyújtunk 11

SINGER VARRŰ G £PR£S2 MT ARS P

Erzsébet királyné-utca 11. ■ *a BAJAI UJSÁG-ban.
HIRDESSEN
S Ha aaißi síifáfi.ha*

IJ20°|o engedmény «, ,„P
* á I u n k

I

LAKY bérautója
megrendelhető,

Teiefonsxim: 375. helyben és vidékre

legalíiébbm. . . . . . . . .
meri OLCSÓ árainkból külön kedvezményképpen

menni kivéve.) IljP Q enged m é nyt u d u n k
hM.jM 1 költsége sem az érkezéskor, sem az 

M HFB ^th 1 Utazáskor, mert szemben vagyunk a
18 88 KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. 
PARK NAGYSZÁLLODA. Budapest, VIII., Baross-tér 10. 

(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.) 1
Nyomatott az „UJ ÉLET“ r-.t. könyvnyomdájában Baján.
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